2. Anna és Bori tulipanokat iiltetnek egy sorba, n helyre. Ezt a kovetkezé jatékos
formaban teszik: felvaltva iiltetnek egy-egy tulipant tgy, hogy egymaéssal koézvetleniil
szomszédos helyekre nem kertilhet tulipan. Anna kezdi a jatékot. Az nyer, aki utoljara
tud tulipant iiltetni. Kinek van nyerd stratégidja, ha (a) n = 2013; (b) n = 127

Megoldas: Képzeljiink minden helyre egy tires virageserepet, ezek koziil amibe iiltetiink
és szomszédjait mindig kivessziik a sorbdél. Ha van egymas mellett n cserép, akkor négyféle
dolog torténhet:

(i) Ha n 1, vagy 2, akkor barmelyiket véalasztva az Osszes cserepet elvesszik. A
tovabbiakban n > 2.

(ii) A széls6 cserépbe iiltetve két cserepet vesziink ki a sor szélérél.

(iii) A legszélsé melletti cserépbe iiltetve hédrom cserepet vesziink el.

(iv) Ha n > 5, akkor tovabbi lehetéség, hogy a sor kozepérdl kivesziink harom cserepet
és a meglevd sort két nemiires kiilon részre bontjuk. Példaul 12 cserép esetén ha a ne-
gyedikbe tultetiink, akkor marad az elején két cserép, kiveszunk hérmat és marad utdana
még 7 cserép. Jeloljiik ezt {gy (12) — (2;7), a zérGjelen belill pontosvesszével elvalasztva
egymas utdn irjuk az egymds melletti cserepek szamat. Ezzel a 1épéssel egy sorbdl két
kisebb keletkezett, ezeket a tovabbiakban nevezzik szakaszoknak, az i cserépbdl allé sza-
kaszok szamat jelolje s;. 1 pont

A feladat (a) részében 2013 hely van, ami paratlan. Ha Anna elsé 1épésében kivalasztja
a kozépsot, akkor két ugyanakkora rész keletkezik, (2013) — (1005; 1005). Ha Bori vélaszt
egy helyet, akkor Anna mindig a kozépsé helyre szimmetrikusan kivalaszthatja ennek
tikorképét és igy nyerhet. 2 pont

Ez a szimmetria-stratégia lesz a célunk, azaz olyan helyzet 1étrehozasa, amelyben min-
den szakasznak van egy ugyanannyi cserépbdl allé parja. Ha ellenfeliink barmelyikben
kivalasztja a k-adik cserepet, mi a masikban valasztjuk ugyanugy a k-adikat. Az egy
vagy két cserépbdl allé szakaszok egyformanak szamitanak, mert mindketté tipus eltiinik,
ha beldle vélasztunk. Szimmetria-stratégidhoz tehat olyan helyzet eldallitasa a célunk,
amelyben sy + so és s; is paros (minden ¢ > 2 esetén). 2 pont

Megmutatjuk, hogy a (b) részben is Anna tud nyerni. Legyen az els6 lépés (12) —
(2;7). Bori minden lehetséges 1épésére adunk Anna részérdl olyan vélaszlépést, amely
szimmetria-stratégia miatt Anna gy6zelmét jelenti:

Bori: (2;7) — (7), Anna: (7) — (2;2).

Bori: (2;7) — (2;5), Anna: (2;5) — (2;2).

Bori: (2;7) — (274), Anna: (2;4) — (2;2).

Bori: (2;7) = (2;1;3), Anna: (2;1;3) — (2;1).

Bori: (2;7) = (2;2;2), Anna: (2;2;2) — (2;2). 2 pont

Osszesen: 7 pont





